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Aratási ünnepek.
Az arany kalászszal ékes rónaságon most 

sok ezer kaszapenge vág bele a termő földnek 
kalászos rengetegébe. A merre a szem lát a lan- 
kás hegyoldalokon, az alföldi rónán, ahol a vizek 
árjai nem pusztítottak, vagy a jégesővel száguldó 
zivatar nem tombolta ki a haragját, ott terül el 
mindenütt egy év fáradozásának gyümölcse: a 
búza-, rozs-, árpaföldek ingó-ringó területén. A 
földmives ember hálásan tekint végig az Isten 
áldásán, a falukból, tanyasorokból pedig ki hal­
latszik a tarlóra készülő marokverő leányok, 
menyecskék nótája.

Sok poézis volt az aratás munkájában és 
nemcsak a poézis sirathatja az aratási ünnepek 
elfeledett népszokását, hanem sirathatja a társa­
dalmi paciíikáeió is.

Mily bájos, megindító volt az aratási ünne­
pek tarka népszokása, ez a ritka ünnep, melyet 
nem hirdetett a kalendárium! veres betű, de a 
melyet nagy normanappá avattak a szivek. Es 
mint minden ünnep, ez is a békét, a megnyugvást, 
az altruismust, a társadalmi korlátok leomlását 
és a szeretetet szolgálta.

A pünkösdi királynék látománya nem is 
hasonlítható a régi aratási ünnepekhez, melyek 
— csak idézzük fel gyermekemlékeinket — a 
munkának apotheozisa volt.

Mikor lehullt az utolsó rend is és megolvas­
ták a kereszteket, kijelölték a részt, számba 
vették az ég áldását és kölcsönös bizalommal 
kirótták a munka herét, akkor hátra volt még 
egy aktus. Amit az alföldi magyar igy fejez ki: 
parola. De ez a parola ünnepélyes volt. Kaszá­
sok, marok verők az udvarházak nagy portáira, 
bej-bujával, nótaszóval, aratási szimbólummal, 
buzakalászszal vonultak fel.

A munkaadó házanépe már várta. Az öreg 
bandagazda még rigmust is kerített. Néhol a 
marokverők karéjba állottak és buzakoszorus 
aratóleány körül végigjátszottak az alkalmi társas­
játékot. A munkaadó pedig vendéglátó gazda 
vilii, aki a költő szerint „nem feledte ki a gazda, 
nem feledte kit vendégek1, ráköszönt ötté az ő 
munkatársaira a poharat, párolgóit a birkapaprikás 
illata, kikerült a marok verők közül a dudás, a 
csimpolyás is, olyan vigadás kerekedett abból,

hogy az ifjabb része megemlegette a másik ara­
tásig, mindenekfelett pedig nagy tisztességére 
szolgált a gazdának és ápolta, segélyezte, fön- 
tartotta azt a pátriárkáiig benső viszonyt, amelyet 
majd-majd úgy siratnak sokan, mint az aratási 
ünnepek megszűntét.

És mintha okviszonyba volna a kettő hoz­
ható. Ugyanis meglazulván a birtokos és munkás- 
osztály érintkezési pontja, a bizalom, szeretet és 
ragaszkodás érzetének is gyöngülnie kellett. 
Lassan-lassan uj érintkezési pontokon serkedt fel 
a magára hagyott osztály reménye. De ezek a 
remények egyoldalúan a munkaadó ellen ját­
szattak ki.

Majd azok, kik társadalmi alakulásunk tüne­
teinek oknyomozó históriáját megírják, kifogják 
mutatni, hogy mily egyenes arányban van az, 
hogy amint a birtokososztály vezető keze alul 
kimaradt a munkás elem, sodortatott lassanként 
a nemzetközi propaganda céljaira. Kétségkívül 
idők során át az életviszonyok a munkáskereset 
normáit is változás elé hívták, amig azonban a 
munkás és munkaadónak megvoltak a maguk 
érintkezési pontjai, mikor még voltak alkalmak, 
mikor a szivek megnyilatkozhattak, a vágyak 
alakot nyertek, a transakció a maga békés med­
rében, idegen beavatkozás nélkül sikerült: addig 
a fokozódó életviszonyok szerint méltányos bér­
emelés, a speciális vágyak megannyi külön-külön 
faja érvényesült, amint az életben szokott: mind­
két fél kölcsönös belátásával, engedésével és 
egyezésével.

Nem a maga természetes társadalmi vezető 
körében maradván az az elem, bizalom helyett, 
bizalmatlanság, szeretet helyett, gyülölség, egy­
másra utaltság helyett, a nyers erőnek szolida­
ritása, a békés megegyezés érzése helyett, a 
mezőgazdaság menetét nem ismerő elemnek agi- 
taciónális jelszavai lépnek előtérbe. S jóllehet a 
kormányzat a maga részéről mindent megtett, 
hogy a felvillanó osztály harcot gyújtó anyagától 
megfossza, egymásután léptette életbe azokat a 
törvényeket, melyeket a méltányossággal körül­
tekintő munkás érdekében hozatottnak kényszerült 
elismerni, mindazonáltal noha a kormányzat az 
orvoslást azokkal a mélyreható kulturfegyverek- 
kel végezte, melyeknek ma oly szép sikereit 
látjuk és egyszerűen tárgytalanná tette azt a

gúnyos jelszót, mintha csupán reventiv rendőri 
intézkedésekkel tudna rendet csinálni, igazában 
ezeknek a kormányzati intézkedéseknek, valamint 
még azoknak is, melyek a megkezdett mű tovább­
építésére szánvák, csak akkor lesz maradandó 
sikere, ha a pacifikáció munkájában a birtokos 
osztály is kiveszi részét.

Távol van tőlünk azt állítani, hogy ez osz­
tály a társadalmi béke létesítése körül nem hozott 
áldozatot és e tekintetben szociális feladataira 
nem emelkedett. Ellenkezőleg. Valljuk azt, hogy 
ez az osztály őseinek kultuszát híven őrizve, 
mely szabad elhatározásból a jobbágyosztáiyt a 
feudális maradványok alól föloldta, tudott a tár­
sadalmi békének olyan áldozatokat hozni, melyek 
a mezőgazdasági válság éveiben szinte kétszeresen 
jelentékenyek.

A birtokos osztálynak éppen ez a hajlandó­
sága, nemeslelküsége késztet bennünket, hozzájuk 
szólván, arra a felhívásra, hogy a társadalmi 
pacifikáció érdekében ne hagyják figyelmen kívül 
azokat az alkalmakat, melyek a munkásosztályt 
hozzájuk nemcsak szerződésbeli kötelezettségük, 
de szivük révén is köti.

Mostanában pedig ilyen alkalom lenne az 
aratási ünnep restituciója. Ez az aratási ünnep 
a legtöbb helyen úgy szűnt meg, hogy a birtokos 
az ünnepnek reá eső költségeit reparciálta és az 
érdekelteknek egyenként készpénzben kiadta; sok 
helyen le is vágták a hagyományos tinót, bir­
kákat, de busát kiosztották, bazavitték az aratók 
és megették oda haza kiki megfőzve azt a saját 
tűzhelyén. Nem kell szót vesztegetni, hogy a 
birtokosnak ez az eljárása minden poétikus, sőt 
ethikai jelentőségétől fosztja meg a régi szokást. 
Külföldön uj érintkezési pontokat keresnek, hogy 
a két osztályt, amely valóban egymásra utalt, 
összehozzák. Nálunk pedig még a százados szo­
kást is nivellálta a civilizáció vagy a — keleti 
fatalizmus.

Azért csak a régi módján jöjjenek vissza az 
aratási ünnepek.

MarokveriEIeányok fonjatok koszorút! öltöz­
zetek kaszások, munka végén ünneplőbe. Pre­
cesszió legyen az, amikor a gazda udvarán 
muukavégeztével összegyűltök, keljen ajkatokról 
dal. Mert a dal, mely ebbő! az alkalomból szál[ 
ég felé: a munka apotheozisa. r—y.

A „BÁCSKA“ 5 r

R, vzsa a lány . . .
Rózsa a lány pici ajka, 
Nyíló piros rózsa, —
S hollohaja, bogárszeme 
Sejtelmes éjszaka . . .

Piros rózsa sötét éjjel 
Álmodozik szépen,
Mikor a hold, a sok csillag 
Nem ragyog az égen.

Szép álmokat álmodozik, 
Tündérmesét szőve, — 
Szerelemről, boldogságról 
Álmodozik szive . . .

Szerelmes lett egy kis madár 
A piros rózsába,
Boldog lett a kicsi virág:
Beteljesült alma . . .

De múló volt boldogságuk,
El hervadt a rózsa, —
Mellette a kicsi madar —
Szíve meghasadva . . .

Régi nóta, igaz nóta,
Hogy elhervad minden rózsa !

Postány: Axital.

mm es most.
Emma, valid meg őszintén, hogy több ily levél 

birtokában vagy; követelem, hogy előttem ne titkold 
szerelmedet s a leveleket azonnal bocsásd rendelke­
zésemre !

A tizenbetéves, engedelmes Emma pityeregve s 
egész testében remegve indul szobája felé, hogy szek­
rénye rejtekeből előszedjen egy csomó illatos levélkét 
s azokat a szigorú apa parancsára átadja.

— Ugyan, ugyan térlek, jó férjem, hisz a fiatal 
ember igen derék, müveit és tiszteletreméltó; egyedüli 
kibaja az, hogy szegény zougoratauitó. Igen jó családból 
való s talán magunk vagyunk az oka, hogy a dolog 
ennyire fejlődött. Miért hagytuk őket oly gyakran 
magukra.

— Úgy látom, hogy te még belyesled leányunk 
szerencsétlen viszonyát ?

— Nem én, azaz hogy . . .
Emma belép s átnyújtja apjának a kék szalaggal 

gondosan átkötött illatos levelcsomót.
— Itt van ni! — szól indulatosan Morzsa Pál ur 

— ez a mi gondos s szeretetteljes nevelésünknek gyü­
mölcse I Asszony, őrizd meg estig a leveleket. Sietek 
a választmányi ülésre s előttem ne mutatkozzék többet 
az a tolakodó gézengúz I

— Oh, drága atyuskám! — kiáltá kezeit tördelve 
Emma — ne légy oly kő.........!

— Egy szót se többet! — szól ingerülten az apa 
s indul utjara.

Emma a pamlagra veti magát s keservesen zokog.
— Drága, jó anyam, te mindig oly jó voltál hoz­

zám, csak ez egyszer végy niég pártfogásodba s en­
geszteld ki az apat; hisz ha tudnád, mennyit szenvedek 
s mennyire szeretem Gyulát.

A lagyabb szivű anya megsimogatja Emma szőke
baját.

— Meghiszem, hogy szenvedsz, de nem is volt 
szép tőled, hogy előttem is titkoltad viszonyodat Gyulá­
val ; de miután mar igy áll a dolog, légy nyugodt s 
kíséreljük meg vállvetve apádat kiengesztelni.

Emma megnyugodott a vigasztaló szavakra. Az 
asszony nem biaba asszony. Ért a főzéshez s igy a ter­
vek kitűzéséhez is. Egy igen jó ötlet villant fel agyában : 
fogta a kekszalagos levélcsomót, átvitte szobájába, bele­
tette egy fiókba, melyből egy, nem kevésbbe gondosan, 
de piros szalaggal átkötött levélcsomót vett elő.

— Bátorság, leányom ! Reményiem, sikerülni fog 
édes apádat az ügynek megnyerni.

Morzsa urat bazaérkeztekor kedvenc ételeivel vár­
ták vacsorára. Étkezés közben természetesen egy szó 
sem esett. Vacsora után feszülten várták a törtéuendőket.

A csaladapa nagy komolysággal vetette magát a 
támlásszékbe s felszólitá feleségét, hogy hozza elő a 
leveleket. Emma szive görcsösen dobogott; sejtelme sem 
volt anyja tervéről, ki készségesen hozta a pirosszalagos 
levélcsomót s átnyujtá urának.

— Szemüvegem'?
Hiába kutattak össze mioden zeg zugot, az óku- 

lárium csak nem került elő.
— Kár; no, különben ülj mellém asszony s ol­

vasd a leveleket sorban.
Morzsáné igen jól tudta, hogy hol rejtőzik férje 

szemüvege, de miután igy ő bízatott meg a levelek fel­
olvasásával, terve félig már sikerült.

Emma felrebuzódott a félhomályba s onnan hall­
gatta az olvasást.

Morzsáné olvas :
— Z.........(az évszámot elhallgatta), ápr. 13-án.
— Micsoda ?! Ez az első levél kelte! Hisz ez 

borzasztó! Tehát már teljes féléve tart ez az áldatlan 
levelezés!

. . . Ismeretségünk első pillanatától fogva kimond­
hatatlanul mély szerelemre lobbantam irántad s boldognak 
éreztem magam, ha ajkaimmal titkon érinthettem lábaid 
nyomát. Mosolyod teljesen elbűvölt; szépséged, jóságod 
annyira hatalmukba kerítettek, hogy nélküled nem . . .

— Nos, ez azon eléggé müveit ember, ki ily frá­
zisokat hord össze ? ki boldog jövőről ir, házasságot 
emleget, mikor magamagát is alig képes fentartaui ? 
De halljuk tovább.

. . . Engedd meg, legszentebb angyala az égnek, 
legdrágább bálványom, hogy megkíséreljem leírhatatlan 
érzelmeimet azzal tolmácsolni, hogy kifejezést adjak 
annak, miszerint te vagy a teremtés legékesebb koro­
nája s . . .

— Szent Isten ! Ily határtalan bolondságokat egy 
tizenhétéves leánynak Írni, ezen ember őrült! Az eu



Zombor iskolái.
— Az iskolai értesítőkről. —

II.
A „Te Deum“-mal és a bizonyítványok kiadásával 

ismét egy iskolaév nyert befejezést. Megkezdődött a tiz- 
bónapos iskolaév után a kéthavi nyári szünet. Az inté­
zetek ilyenkor tartalmas értesítőket adnak ki, melyek 
az elmúlt iskolaév eseményeit bű képben vannak hi­
vatva visszatükröztetni.

A Zombor szab. királyi város államilag segélyezett 
felső kereskedelmi iskolájának XIII. évi értesítőjét az 
lítoO—1901. tanévről Zsuiyevits Ernő, az intézet kitűnő 
igazgatója szerkesztette.

Az értesítő a beszélő számok egész sorozatát tar­
talmazza, melyek fényesen igazolják, hogy a „mi iskolánk“ 
vezetése es a tanítása szorgos, munkás és szakavatott 
kezekbe van letéve.

Örömmel konstatáljuk ezt, mert a „mi iskolánk“ 
jó hírneve téltett kincse e város egész társadalmának, 
mely nagy érdeklődéssel és az igazgató és tanári kar 
iránti elismeréssel kiséri fejlődését és virágzását.

Az intézet a lefolyt tanév végén szép ünnepély­
nek színhelye volt. Junius hó 23-án ünnepelte meg a 
ti/ évvel ezelőtt megtartott első érettségi vizsga évfor­
dulóját.

Ezen ünnepély alkalmából Novákovits Izidor, az 
intézet jeles tanara megírta a felső kereskedelmi iskola 
történetét. Ezen tanulmány, mely külön kiadásban is 
megjelent, képezi az évi értesítő bevezető cikkelyei.

Bevezetésül a hazai kereskedelmi szaktauitás tör­
ténetével foglalkozik és erre nézve igen érdekes ada­
tokat olvasunk. Majd áttér a zom bori kereskedelmi iskola 
alapítására, fejlődésére és jelenlegi virágzó helyzetére.
A tanulmányban találjuk a tanári kar névsorát, műkö­
désük ideje és tantárgyaik meghatározásával, társadalmi, 
közgazdasági és irodalmi működésük feltüntetésével. Az 
eddigi tanulók nevei, az érettségi vizsgálatok eredmé­
nyei, az abiturensek életpályája, a tanterv, az önképző­
kör, a dai- es zcueegyesület és a tanulmányutak, könyv­
tarak, szertárak es gyűjtemények és az intézet alapít­
ványai igen érdekes adatokat tartalmaznak.

Ezen bevezető tanulmány után a felügyelő bizott­
ság és tanári testület névsora van ; következik ezután 
a be végzett tananyag és a használt tankönyvek fölso­
rolása. Majd az érettségi Írásbeli feladatok tárgya és a 
vizsga eredménye van közölve. Az Írásbeli érettségi ered­
ménye : 3 jeles, 14 jó, 10 elégséges.

Az intézet 1900 —1901. évi történetéből kiemeljük a 
következő érdekes adatokat. Beiratkozott összesen 126 
tanuló és pedig 37 helybeli és 89 vidéki illetőségű, ami 
az előző évi létszámhoz képest emelkedést mutat. A 
pótló és javító érettségi vizsgálatokon 11 jelölt közül 9 
tette le sikerrel a vizsgát. Az év végén megtartott 
érettségi vizsgán 27 jelölt közül 1 jelesen, 6 jól és 16 
egyszerűen érettnek nyilváníttatott, 3 szeptember hóra,
1 pedig egy évre visszautasittatott.

Az, ünnepélyes „Te Deum“ és évzáró ünnep az 
igazgató záróbeszédével és jutalom kiosztással június hó 
30-án tartatott és ezzel a tanév bezáratott.

Közli az értesítő az intézet jótevőinek tekintélyes 
névsorát, az intézet fölszerelése és a tanítás segéd­
eszközeit.

Igen szép munkásságot fejtett ki az ifjúsági ön­
képzőkör Trencséuy Károly a magyar nyelv és irodalom

értesítő a jövő évben használandó tankönyvek jegyzékét 
és a jövő évre vonatkozó beírásról való ertesi s es

Mindezen adatok bizonyságot tesznek arról, hogy 
a „mi iskolánk“ évről-évre örvendetesen fejlődik 8 í 
való tanári kara a jól teljesített kötelesség nyugo 
érzetével mutathat a lefolyt tanév kimagasló ered­
ményére. *

Újdonságok.
Kinevezés. A pénzügyminiszter a zombori pénz- 

ügyigazgatósághoz Főző Sándor siklósi adótisztet ideig­
lenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki.

Kinevezés. A zombori törvényszék elnöke Rádits 
Dusán tauitóképzőintézeti tanárt, zombori lakost, az 
ezen törvényszéknél üresedésbe jött szerb-horvát tol­
mács! állásra tolmácsnak nevezte ki.

Áthelyezés. Őfelsége a király Jánossy Mihály 
Máté zentai járásbirónak törvényszéki birói minőségben 
a kalocsai törvényszékhez saját kérelmére leendő áthe­
lyezését megengedte.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Petneházy 
János palankai járásbirósági aljegyzőt az újvidéki tör­
vényszékhez helyezte át.

Kitüntetés. A drezdai nemzetközi mükiállKás 
juryje Teltsch Ede fiatal szobrászt, Szabadka város szü­
löttjét „Enyelgés“ szoborműveért aranyéremmel tüntette ki.

Zenészek kongresszusa. A magyar zenészek, 
zeneirók és tanárok fontosabb zenei kérdések megvita­
tására, helyzetük és anyagi érdekeik javítására folyó 
hó 2-án a fővárosban kongresszust tartottak. A kong­
resszuson Paul Kálmán is részt vett. A tanácskozás fo­
lyamán Stojanovits Jenő és Donáth Lajos zeneszerzők 
meleg szavakkal méltattak Paul Kálmán érdemeit a 
zenei élet terén, a ki bar nem hivatásos zenész, az 
egyetlen zenekedvelő szeles e hazában, a ki zenekart 
szervezett, zeneiskolát alapított és annak vezetését kitűnő 
művész-szaktanárokra bízta. A kongresszus Paul Kálmánt 
érdemei elismeréséül egyhangúlag a szaktanács tagjává 
választotta. A szaktanács tagja lett Gaál Ferenc, a sza­
badkai művész és zeneszerző is.

Alapitó tag. Dr. Holländer Adolf, jankováci 
községi orvos 200 koronával az országos orvosi nyug­
díjintézet alapitó tágjává lett, a mivel újabb bizonyítékát 
adta kartársai iránt táplált nagylelkű érzelmeinek.

Állami tisztviselők mozgalma. Hosszú 
vajúdás után végre megszületett az eszme, hogy az ál­
lami tisztviselők közös akarattal és egyetértéssel, nyíltan 
és bátran lepjenek fel jogos igényeik és követeléseik 
előmozdítása érdekében s ime az eszme terjed terjed, 
elhat az ország minden félreeső zugába is és mindenhol 
egyenlő lelkesedéssel s szeretettel karolják fel azt. Ily 
hatalmas mozgalommal szemben most már hinnünk, re­
mélnünk szabad, hogy az eszme — az állami tisztviselők 
helyzetének javítása — nem marad puszta eszme, hanem 
tényleg meg is valósul. A bátor és nyílt férfias fellépés 
lesz a megteremtője az allami tisztviselők tűrhetőbb 
helyzetének. Hódsághon, vármegyénk ez ismert helyén 
is összeálltak az állami tisztviselők, hogy ők is kivegyék 
részüket a mozgalomban. Folyó hó 1-eu tartották meg 
e célból értekezletüket, amelyen valamennyien bizott­
sággá alakultak s elnökké Szabó Imre kir. járásidról,

_____ e különben is agilis férfiút és jegyzővé Nóbl Illés adó-
jeles tanárának vezetése alatt. Az önképzőkörnek három hivatali pénztárnokot választottak meg. A bizottság min- 
osztalya van: szépirodalmi, modern nyelvek és ke- | den ben hozzájárult a tordai határozatokhoz s ahhoz

mérten kérvényt intéz Molnár Károly országgyűlési 
képviselőhöz, de azonkívül testületileg is megkéri, hogy 
az állami tisztviselők fizetés rendezésének és szolgálati 
szabályzatának megalkotása céljából oda hasson, hogy 
erre vonatkozólag még a jelen országgyűlés folyamán 
a kormány részéről törvényjavaslat terjesztessék elő. A 
bizottság elfogadta azonban a szegedi állami tisztviselők 
javaslatát is, hogy t. i. országos kongresszus tartassák 
meg es pedig Budapesten, ahol az ország összes tiszt­
viselői jogos érdekeik megóvása és előmozdítása végett 
egy szívvel és lélekkel nyilatkozhassanak meg. A bi­
zottság a maga részéről Szabó Imre kir. járásbiiót és 
Nóbl Illés adóhivatali pénztárost bizta meg a kongresz- 
szuson való részvételiéi. A bizottság végül elhatározta, 

úgy a tordai, mint a szegedi állami tisztviselőkhöz 
üdvözlő levelet intéz, amelyben köszönetét fejezi ki lel­
kes kezdeményezésükért.

■A. róm. kath. klérus nesztora. Kurka 
Károly, mélykúti plébános, egyházmegyénk legidősebb 
tagjai folyó hó 11 -én üli meg SO-ik születési napját. 
Isten, haza és királynak szentelt áldásos életének ezen 
nevezetes mesgyéjén hívei lelkes ovációkban fogják ré­
szesíteni szeretett és agg lelki pásztorukat. — Ez alka­
lommal a magunk részéről is igaz szívből üdvözöljük és 
kívánjuk: ad multos annos.

Tér- és parkzene. A zombori zeneiskola fuvó- 
zeuekara vasárnap délelőtt a korzón térzenét, délután 
pedig a városi parkban zeneelőadást tartott. Mindkét 
helyen nagyszámú közönség hallgatta az előadást és 
gyönyörködött a zenekar szép játékában. Valóban elis­
merésre méltó az a szép haladás, melyet e fiatal gyerekek­
ből álló zenekar minden alkalommal produkál. Bizony 
sága ez annak 
való zeuesz és
bevált és különösen dicséretére válik a zenekar 
alakítása Paul Kálmán zeneiskolai igazgatónak.

A 6. gyalogezred jubileuma. Az újvidéki 
cs. és kir. 6. gyalogezred félszazados fennállása alkal­
mából tervezett ünnepélyek felsőbb helyről jövő intéz­
kedések folytán elmaradnak.

Czirfusz Ferenc-szoba alapítvány. A 
vármegyei tauitó-egyesület központi választmánya egy­
hangú határozattal a jövő 1901/1902. tanévre a Ferenc 
József Tanítók Házában levő „Czirfusz Ferenc-szoba“ 
alapítványi helyre Resch Ferenc egyetemi joghallgatót 
Resch Miklós újvidéki iparostanonciskola tanítójának fiát’ 
jelölte ki. ’

Eljegyzés. Koratpatfinszky András vármegyei 
tisztviselő íolyo ho 6-áu eljegyezte Juhasz Mariska kis­
asszonyt Csonoplarol. A jegyes párnák tartós boldog­
ságot kívánunk uu&

nyelt
reskedelnii. Az önképzőkör az ifjúsági ének- és 
zenekar közreműködésével az aradi vértanuk (dicséretes 
hazatiság), Erzsébet királyné emlékére, Vörösmarty szü­
letése 100 éves fordulója alkalmából, március 15 én, 
április 11 én, junius hó 8 án és az iskolaév bezárásakor, 
június hó 30 áu iskolai ünnepélyeket tartott. Szép si­
kerrel működött mindig az ének- es zenekar dr. Fereu- 
esik Lajos es 1 omcsáuyi Aladár vezetésével.

A/, intézeti alapítványok, a tanulók névsora, álla 
hums áttekintésé, el 
részletezésé es

névsora,
ímeuetele, a tanulmányi eredmény 

jutalmazások felsorolása után közli az

valaki ilyent, rögtön elvittek volna 

látnom s bírnom kell

y

időmben irt volna 
a Lipótmezóre.

. . . hallanom kell felőled 
tégedet, különben megh . . .

— Bizony Isten 1 ezen ember őrült!
... meghalok. Azok, kik tőled annyira távol tar­

tani iparkodnak, kik valóságos fogolyként őriznek, ho 
meg ne lássalak, ellenkezesüket egyedül azzal okolhat­
ják, hogy szegény vagyok. De esküszöm, hogy meg 
logom akadályozni, hogy mint rabszolgát eladjanak ha 
máskép nem, megsz ...

— Veszett ördöge! Ez ember több, mint bolond ! 
Knima. Lz ember határtalan szemtelenscgeket enged meg 
magának szüleid irányában. Szólj, különben össze 

— Édes, jó atyam ! Nem tudom, nem emleksze 
hogy Gyula valaha ilyeneket, csak 
irt volna — szol sirvatakadva

2m,
egy szót is ezekből 

,, , megrémült leány —
nem is tudhatta, hogy beleegyezésedet 
valaha.

a
megtagadod

Az én beleegyezésemet• , ■.., . , , , ^at még azt merte
reményiem {! hóba 1 soha ! Gyalázat!

Dalestély. A zombori iparos dalárda vasárnap 
este a „Vadászkürt“ szálló kertjében tartotta meg nyári 
alapszabály szerű dalestélyét. A dalárda ezúttal is teljesen 
megfelelt régi hírnevének. Úgy a férfikar, mind az egyes 
szereplők éneke oly precíz es szép volt, hogy az tel­
jesen felülmúlta a műkedvelői nívót. Az ügyesen össze­
állított műsor minden pontja nagy tetszést aratott. A 
műsort itt közöljük: 1. a) Azt olvastam én valahol, b 
Búsan szól a kecskeméti, c) Csongorádi bírónak a leánya. 
Goll Jánostól. Férfikar. 2. Magyar nóták. Énekli Nagy 
Mihály, zongorán kiséri Tomcsanyi Aladár. 3. Legked­
vesebb tanyám. Mangoldtól. Férfikar. 4. Magyar nóták. 
Énekli Varga Kálmán, zongorán kiséri Tomcsanyi Aladár. 
5. Édes hazám. Hubertól. Férfikar. — Az estelyen cse­
kély számú közönség volt jelen; pedig derék iparosaink 
a magyar dal szolgálatában kifejtett törekvése meg­
érdemelné nemcsak az iparosok, hanem az egész tár­
sadalom pártfogását. Az est jellemzésére felemlítjük, 
hogy a majom színház zsúfolásig megtelt. Ehhez nem 
kell kommentár.

Tanító-egyesületi közgyűlés. A vármegyei
közs. tanító egyesületnek XXVII. évi közgyűlése e ho 
4. és 5-ik napjain Titelen folyt le. A varos lobogódiszt 
öltött, az állami hivatalokon, magan és középületeken 
kitűzték a megtisztelés és hazafias érzület kifejezésének 
jelét. Az előkészítő választmány 4-én ülésezett; délelőtt 
9 órától rövid megszakítással esti 10 óráig volt együtt. 
5-én folyt le a közgyűlés tartalmas tárgysorozat néhány 
fontos szervezeti kérdés megoldása mellett, melyiyel 
az egyesület házi Ugye nyert megoldást. A közgyűlést 
mintegy 200 tag s számos vendeg jelenlétében Molnár 
Ferenc egyesületi elnök hatásos beszéddel nyitotta meg 
történelmi vonatkozást vetve a volt katonai végvidék s 
anyamegyéuk kulturális, társadalmi és közgazdasagi 
viszonyaira, alakulására. Az elnök előtérjesztesere sür­
gönyt menesztett a közgyűlés Wlassics közoktatásügyi 
miniszternek, Péterffy Sándor kir. tanácsosnak a Ferenc 
József Tanítók Háza megalkotójának, valamint a Ma­
gyarországi Tanítók Országos Bizottságának. Viszont a 
közgyűlést is számos helyről üdvözölték a két napon 
át tartott kulturális és hazafias munkálata során. A 
kultuszminisztérium részéről Zsilinszky államtitkárnak 
sürgönye már az első napon leérkezett, ugyan így >-'a- 
rácson Gyula vármegyei alispánnak is meleghangú hiva­
talos üdvözlő átirata. Báró Vojuits István varmegyei 
főispán a következő tartalmú sürgönyt küldötte: „Meg­
tisztelő meghívásuknak, hogy mai közgyűlésükön reszt 
vegyek, hivatalos elfoglaltságom miatt eleget nem tehet­
vén, a távolból isten áldását kívánom a kulturális élő- 
haladásnak oly szép jelét adó egyesület jövőbeli műkö­
déséhez.“ Az érkezett üdvözlések, úgy Schmausz Endre 
Szabadka és Baja városok főispánjának sürgönye lelkesült 
hangulatot keltett a közgyűlésben. Az elnök meleghangú 
üdvözlésére fényes ovációban részesítette a közgyűlés a 
jelenlevő Grüff Nikáz kir. tanfelügyelőt s dr. Virosztek 
A. Győző szaktanárt a székesfővárosi Mentők Egyesü­
letének kiküldöttjét, ki a kultuszminiszter intézkedése 
folytán igen érdekes előadást tartott a balesetekben 
alkalmazandó első segélynyújtásról.

Évzáró ünnepély Apatinban. Apátiéból
írja tudósítónk: Az apatiui községi es társulati óvoda 
junius hó 30-án az itteni kincstári erdőben nagyszabású 
junialissal egybekötve tartotta meg évzáró vizsgáját. 
Mindkét óvoda kedves aprósága óvónőik Égi Irma és 
Aranka kísérete mellett zászlókkal zeneszó mellett fel­
vonult délutáni 2 órakor Dombovits Autalné úrnő, mint 
a társulati óvoda-egylet elnöknőj ének lukasa ele, bonnet 
kocsin kivitettek az erdőbe. Az erdőben 3 — 4 óráig 
tartatott az óvodák nyilvános évzáró vizsgája, mélynél 
az egy begy ült nagyszámú közönségnek alkalma volt 
gyönyörködni a kedves kis gyermekek szavalatai, já­
téka s egyeb bohóságain. A vizsga végeztével 2 mozsár­
lövéssel jel adatott, hogy a kerékpározók impozáns 
csoportja érkezik. Pompás látvány volt a szebbnél szeb­
ben feldíszített nagyszámú kerékpárok s biciklisták festői 
csoportja. A kerékpározók zeneszó mellett riadó éljentől 
kis er ve vonultak fel az erdőbe. Az óvoda-egylet női 
választmányának megejtett Ítéletéhez képest az első 
dijat Dombovits Sándor és Dombovits Nándor nyertek ; 
a másodikat Declava Rezső és a harmadikat Speiser 
Nándor. A kerékpározók ezután Dombovits Marton is­
kolaszéki elnök üdvözlő és köszönő beszéde után cso­
portképben lefényképeztették magukat. Ezt követték 
később a léggömbök íelbocsájtása, melyek közül külö­
nösen egy nagy léggömb felbocsajtása, mely soka szédítő 
magasban lebegett az erdő fölött, igazán érdekes lát­
vány volt. A nagy léggömb valóban remek alkotás volt. 
Estefelé Rózsa Dezső remek s magas nívón álló szava­
lata és Pukats Bandi kittinő humorral telt elóadasa s 
kupiét nagy sikert arattak. A tapsok s éljenekből mind­
kettőnek bőven kijutott. Este tűzijáték és lampionokkal! 
kivilágítás volt. Az erdőben felállított remek s feldíszí­
tett sátorban az ovoda egylet női választmánya Balázs 
Viucene, Bruck Morué, Declava Bélaue, Dombovits An- 
tatue, ozv. dr. Schmausz Autalné, özv. Somogyi Lasziuue,
OZV Wind,seb Károlyné és Weindl Mari úrnők páratlan 
kedvesség es a legnagyobb buzgósággal fáradbatlauul 
végeztek a háziasszonyi teendőket s kapható volt itt 
"n' “" “ ° kitűnő étel és ital,

\ alobau szégyenlem, hogy ilveif -Megszöktetni!

rvek,
m :

összetöröm

téijet, baljával Emmát ra-

-- - leauyt neveltem, kinek
b gyalázatos ajánlatot tesznek. Hol a kalapom, boto 
ti^ta. lista. Hamar egy bérkocsit! Me
minden cső ......... ;

— De uram, férjem 1 
Morzsáue jobbjával 

gadja meg.
Apám, esküszöm, hogy 

ajánlatot. Mamam, hadd 
Gondoltam mindjárt, ho 
o keze irasa; ezenfelül

a. bauem .... Pál volt az írója 
egy tekintetet vet az időközben 

papaszemen keresztül az Írásra, felismeri benne
vissza

és ital, úgy hogy a
hogy tanítómesterük Winter tanár, ki- gyomor is pazar módon kielégítést nyerhetett. A
szakavatott tanítási módszere egeszen ■ tar‘ teendőket, nmtv tm ..........— , .

meg-

v

-'6,> Gyula sohasem tett ily 
nézzem csak e levelet . . . . 
nem is Gyulától vau, nem az

n , - ievei húsz e v előtt kelt,\eghl nem is Gyula, hanem
Morzsa Pál tir 

előkerült
busz ei előtti sajat keze Írását, kimerültén dől

;ven

ev előtti
karosszekebe s csak ennyit mond:

Áldásom rajtatok! Legyetek boldogok s te- 
meg minden előkészületet az esküvő megtartására. 

Reggelre kelve apa, anya, menyasszony es vőle- 
a reggelit.

Köder Károly.
gtuy együtt költöttek el

ságot kívánunk, 

nyolc bet alatt nyújtandók be paiyazatok

jegyző julius ho 1-en kezdte meg hivatalos működését.

mindenfele *huu„ mm ugy hogy a leguribb
. ,... t - -o......  nyerhetett. A penz-

, . I ne ’ mely ily nagyszabású mulatságnál nem 
naív ft fC adat-. Ratay Tivadarne úrnő lat,a eh A leg 
kiP • ,e lsm^res és hála illeti meg feutnevezett úrnőket,
rtiHön r „elkiíve!tek’ h°gy ue^sak a mulatság sike-
hasZ, P aílaU?'1 Lauem az óvodák javára az anyagi
Donit -1,8 vT*e^ e^en" ^em feledkezhetem meg meg
semmi f ?Iart0U és Je,,manu Józsefről sem, luk szinten
aTL íSTl T kimélve’ nagyban hozzájárultak
szenm n u ^ ,Este táDC volt- melyen községünk
keteL J 6m t,eljeS 8zámban résztvettek. Az emie-
éiieli óráiul 11111 atsa£ a legkedvezőbb időben a késő 
éjjeli orakban ért csak véget.
i™Q?!ak készpénzben A m. kir. államvasutak
iip-vminii a^a’ f kereskedelemügyi miniszternek a pénz­
ből kib«C8átotl rendeleté alapján,
?e V0rtenÖ befizetéseket többé nem fogad éi, 

báfmi ni 6 * ennek alaPján a közönséget, hogy ezután 
va , vea nevezendő befizetéseit csak készpénzben, 

gy P ^ a P°8tatakarékpénztár utján teljesítse, 
p; . Eljeeyzés. X ettük a következő nászjeleutést: 
Bác^Almás“^ ^ ^USZar ^kos jegyesek. Szepes-Remete,

. , ..^k^a8ság. Kovács Géza zentai tanító szombaton
r o a esküvőjét Pál Rózsika k. a. tanítónővel Zeuíáu.

Kerti mi
rálok ! De szive 
meg Dekker Pa 
tese sztapári-uti 
haton, folyó h 
megható ténye 
szűk családi köilj 
portja gyülekez 
ünnepelje meg t 
leszállta után J i| 
és egyet egyet n 
adjon a mosolya 
nek és szabad' 
ezernyi csillagom 
es bajos leány ki| 
vacsora, eközbei 
kezdődött az Un íl 
volt: Malac- és c ti 
liba- es borjupec. J 
erűmé, fagylalt J 
után a tiirelmetle . 
gyönyöreinek, ni 
nemtancosok víg n 
mellett a magas j 
között töltöttek a J 
családi hangulat 1 
figyelmes hazigaz il 
méltó tarsa, kedv J 
biztatásra eppeu s 
lón, hogy szereti J 
rom“ éjjel tartót 
reggeli es Buday I 
; fotogralálo masina 
hangulatban egy i 
távozott. Az utol 
zasa után a pari 
az ébredő virágot 
társnőik es kira! 
következő díszes 
dr. Buday Pali 
Sandorue, Csihas I 
Edeue, Diener J. r 
Duehon Jauosué 
lleurikué, Heuutb 
Ottoue, dr. Hubtr 
Jozetiue, Kohut 11c 
Jeuóue, Kollar \ T 
Eszter, Latiuovits : 
Jauosué, Radany 
tyásué, Szabó Láí 
Fereucué, Trischler 
Dezsőne, Tarczay 
D.euer Elza, llaiisi 
git. Karácson Ui s< 
Preszly Nelli, Szol 
Bella, \ uudszám 1 
Gyula, Bitterman í 
Lajos, C/.edler Ja n 
Józsi, Diener Jan is 
Falcione Lajos, Fi 
Fratricsevits Pista, 
Hauke Imre, llotíui 
Géza, dr. 11 über 
Antal, Kohut H< n 
Kollár Győző, Ka 
Karácson Pali, Ke 
uovits Stauci, Laliul 
Sándor, Preszly .1 
Szondy Mátyás, 
Rudolf, Trischler 
Dezső, Tarczay l’i ! 
Zottomáuyi Mihai_

Szegénye i. 
egylet közhírre te •; 
bíróság területen a 
ugy a peres es per 
díjtalanul kép vise il 
György, Czedler Já

Nyári mid 
bori ügyvéd és u;« 
gyönyörű szállásán 
mulatságot adott, u 
megjelentek el volt d 
szeretetreméltosági ti 
dáui úti paradicsoi n 
kezű : dr. Alföldy ( 
Ernő, dr. Czvetkov ti 
I’al, 1- aleione Lm i n 
Falcione Lajos, dr 
Fern hadi József, 1 
Fern bach Balint, 1 
Győrtly Géza, Ilai k 
heimer Henrik, Ki 
Lang Gyula, Latin > 
László, Szemző Di z 
Ternovszky Alajos 
Zakó Milan.

Kegyúri j 
róm. kath. kegyúr 
délelőtt 11 órakor 
közgyűlést tart a - 
sedésbeu levő ügy : 
levő jegyzői ailas i 
bizottsági ligycszn i 
illeték rendezése t; 
{őségének jelentés ■ 
intesi s zálogolasi 
tetele tárgyában. > 
locsai ersek urnák 
gyábani leirata. U 
telekkönyvi hatosaj 
vaios közönsége ed 
bau, az ingaliaurol i 
tárgyalás iránti ve : 
minisztérium szám. 
iskolai-alap számad 
Időközt beérkezeui;

Gyilkosság 
vicza Milost átlőtt 1 
vizsgalat, melyet u, 
járási reudórfelügyc 
gazdara irányult, *a 
felmerült súlyos gya 
törvényszékhez.
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Kerti mulatság. Tisztelt szerkesztő url Refe­
rálok I De szívesen ! Páratlan kedélyességgel ünnepelte 
meg Dekker Pál, városunk kedvelt polgármester-helyet­
tese sztapari-uti házának felszentelés! ünnepélyét szom­
baton, folyó hó U án. A házszentelés ünnepélyes és 
megható ténye után, melyet Muzsik István teljesített 
szűk családi körben, a meghívott vendégek díszes cso­
portja gyülekezett egybe, hogy a kedélyesebb oldalát 
ünnepelje meg ezen kedves emléknapnak." Az égi áldás 
leszállta után Jupiter pluvius arca is mosolyra derült 
es egyet-egyet mordulva ő istensége elvonult, hogy helyet 
adjon a mosolygó holdnak, — a jókedv pajkos neműd­
nek és szabadon engedje csillogni lent az égen az 
ezernyi csillagokat és a park utjain a bajos asszonyok 
es bajos leánykák bóditó szeinecskeit. Pazar és Ízletes 
vacsora, eközben remek tűzijáték és díszes kivilágítással 
kezdődött az ünnepély. A vacsora menüje a következő 
volt: Malac- és csirkepörkölt, busos pite es túrós lepény, 
liba- es borjupecsenye, torta és miqueu sütemény, porfait 
creme, fagylalt piskótával, gyümölcs, sajt. — Vacsora 
után a türelmetlen ifjúság atadta magát a tánc mámoritó 
gyönyöreinek, inig kint a park arnyas bokrai alatt a 
uerntáncosok víg pohárcsenges és nóták, sziporkázó elcek 
mellett a magas kedelybangulat fel-feltörő uyilvanulasai 
között töltöttek a gyorsan múló éj tűnő perceit. Az igazi 
családi hangulat előidézésének fokozására a százkezű 
ligyeimes házigazda, az aranyos kedélyű háziasszony és 
méltó tarsa, kedves nővére biztatgatva jartak-keltek a 
biztatásra éppen nem szoruló vendégsereg közt s igy 
lón, bogy szerettük volna, ha ez az éjszaka „tizenhá­
rom“ éjjel tartott volna. így azonban egy kedélyes 
reggeli es Buday Paiiuak való még kedélyesebb fel ülés 
(fotograíáló masinához) után a társaság a legvidámabb 
hangulatban egy kedves ej igazán kellemes emlékeivel 
távozott. Az utolsó mohikán 8 óra tájban történt távo­
zása után a park bokrai jótevő alomba merültek, inig 
az ébredő virágok csillogó harmattal szemükben siratták 
társnőik cs királynőik gyors távozását. Az estélyre a 
következő díszes tarsasag volt hivatalos: Asszonyok: 
dr. Buday Palué, özv. Buuyi Lajosué, Bittermauu 
Saudorné, Csihas Benőné, dr. Csernyus Pál né, Drescher 
Edeue, Diener Jánosné, dr. Dimitrievits Bránkóné, dr. 
Duchou Jauosné, Hoffmann Károlyué, Hettesbeimer 
llenrikné, Heuneberg Saudorné, Hauke Imréné, Halm 
Uttóne, dr. Huber Jozsefné, Jankovits Dusáuué, Juray 
Jozeiiue, Kuliul llenrikné, Karácson Gyulané, Kovacsits 
Jenőué, Kollár Viktorné, Koller Dezsőne (Baja), Kurils 
Eszter, Latiuovits Slauciné, Pocskay tiáudorue, Preszly 
Jánosné, líadáuy Petemé, Ráez Sornáné, Szoudy Má- 
tyásué, Szabó Lászluué, Trischler Gyuiané, Trischler 
I ereucué, Trischler Niua, Temesváry Juzsefné, Tárczay 
Dezsőne, Tarczay Pistáné, Vértesi Károly né ; leányok : 
D.ener Elza, Hauke Margit, Hauke Ica, Kaiacsuu Mar­
git, Karácson Olga, Pocskay Margit, Pocskay Mimi, 
Preszly Nelli, Szoudy Mariska, Vértesi Sieti, Vértesi 
Bella, V und szám Ida; urak: dr. Buday Pál, Buuyi 
Gyula, Bittermauu Sándor, dr. Csernyus Pál, Csavusi 
Bajos, Czedler János, dr. Dimitrievits Bráukó, Dekker 
Józsi, Diener János, Diener Elemér, dr. Duchou János, 
Ealcione Lajos, Falcione Árpád, Fratricsevits János, 
Fratricsevits Pista, Gaál István, llettesheimer Henrik, 
Hauke Imre, Hoffmann Károly, Halm Ottó, Heuneberg 
Géza, dr. Huber József, Jankovits Dusán, Kouyovits 
Antal, Kobut Henrik, Kobut Ödön, Kovacsits Jenő, 
Kollár Győző, Karácson Gyula, ifj. Karácson Gyula, 
Karácson Pali, Késmárky Józsi, Kesmárky Béla, Laíi- 
uovits Stauei, Lallosevits György, Orosz Árpád, Pocskay 
Sándor, Preszly János, Itácz Soma, líadáuy Peter, 
Szoudy Mátyás, Szabó László, Scultéty Ferenc, Scherer 
Rudolf, Trischler Gyula, Temesváry József, Tárczay 
Dezső, Tarczay Pista, Vértesi Karoly, Veszelovszky Pista, 
Zottouiáuyi Mihály.

Szegények ügyvédei. A zombori ügyvéd- 
egylet közhírré teszi, miszerint a zombori kir. járás­
bíróság területén lakó, szegénységet igazoló ügyfeleket 
úgy a peres es peren kívüli, valamint feuyitő ügyekben 
díjtalanul képviselik J0U1. juiius hónapban : Csordái- 
György, Czedler János, Paul Kálmán, Perviz Sándor.

Nyári mulatság. Dr. Falcione Nándor zom 
bori ügyvéd és nagybirtokos a bezdáui-ut menten fekvő 
gyönyörű szállásán e hó 4. napján este parkfölszentelési 
mulatságot adott, mely pompás hangulatban folyt le, a 
megjelentek el voltak ragadtatva a házigazda és úrasszony 
szeretetremeltóságától és nem győzték dicsérni a bez- 
dáui úti paradicsomot. A meghivuttak névsora a követ­
kező : dr. Allöidy Gedeon, Auth György, dr. Baloghy 
Ernő, dr. Czvetkovits Péter, dr. Dauninger Ádám, Dekker 
Pál, falcione Lőrinc, Falcione Gusztáv, Falcione Sándor, 
Falcione Lajos, dr. Falcione Árpád, Fernbach Antal, 
lerubach József, Fernbach Péter, Fernbach Karoly, 
Fernbach Báliul, Fernbach János, dr. Gozsdu Elek, 
Győr Ily Géza, Hauke Imre, Heuneberg Sándor, lieltes- 
heimer Henrik, Karácson Gyula, Koczkar Zsigmond, 
Hang Gyula, Latiuovits Szauiszló, líadáuy Péter, Szabó 
László, Szemző Dezső. Szoudy Mátyás, Őzfits Karoly, 
I’ernovszky Alajos, Thurszky Jenő, dr. Zakó István, 
Zakó Milán.

Kegyúri ülés. Zombor szabad királyi város 
min. kalb, kegyűri bizottsága 1901. évi juiius hu li-eu 
délelőtt 11 órakor a varoshaza nagytermében reudes 
közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: E Az üre­
sedésben levő ügyészi állás betöltésé. 2. Az üresedésben 
le\" jegyzői alias betöltése. 3. Paul Palmau kegyúri 
bizottsági ügyésznek jelentése 2 korona 40 fillér bélyeg- 
iiieíek rendezése tárgyában. 4. Templomi pénztár keze- 
b'segeuek jelentése a hátralékos parber után befolyt 
1111 esi s zalogolasi dijak kiadása iránti intézkedés meg- 
jeiele targyabau. 5. Főmagasságu Csaszka György ka- 
‘"cmu ersek urnák az ujtemplom további építésé tár­
gyiban i leirata, ü. A zombori kir. törvényszék mint 
telekkönyvi iiatoságuak, Parcsetich Mártonnak Zombor 
'ar"s t°zbnsege elleni tulajdonjog bekebelezése targya- 
laib az ingatlanról iejegyzeudö terhek iránt megtartandó 
tárgyalás iránti végzés. 7. A vallás- és közoktatásügyi 
minir-zteriuin számvevőségének értesítése az 1900. évi 
iskolai-alap számadási kivonat jóváhagyása tárgyában. 
Időközt beérkezendő tárgyak.

Gyilkosság. Csurogon szombaton reggel Topa- 
\ieza Milost átlőtt mellel találták. Azonnal megindult a 
vizsgálat, melyet nagy erélylyel Nikolits Emil zsablyai 
járási rendórfeliigyelő vezet. A gyanú egy jómódú ottani 
gazdara irányult, a kit szigorúan vallatora fogtak és a 
te merült súlyos gyanuokok alapján átkisérték az újvidéki 
törvényszékhez.

Hymen. Guggenberger Gyula O-Soóvéról jegyet
váltott Wager Irma k. a. Deszpot-Szent-Ivánon._Porges
Béla pécsi bankigazgató eljegyezte Kunetz Ilonka kis­
asszonyt, Kunetz Mór szabadkai nagykereskedő leányát.

Szerkesztők viaskodása. Apatinból Írják 
lapunknak : Egy idő óta különös, sajnálatra méltó ese­
mények izgatják fel társadalmunkat. Néhány bét előtt 
egy uz úri osztályhoz tartozó egyéniség rendezett a 
réD erekmajálison , tehát éppen alkalmas színhelyen, egy 
hatalmas drámai jelenetet a „pofon“ aegise alatt. Most 
legutóbb pedig a két helybeli germán lap „redaktora“ (?) 
rendezett egy kis parázsverekedést. Ennek a vereke­
désnek az előzménye igen érdekes. Megérdemli a meg­
örökítést. Napvilágot lát ugyanis nálunk hetenként két­
szer, a nekünk magyaroknak nem éppen zengzetes 
„hochdeutsch“ german nyelven két újság. Nem hivatásos 
írok, hanem maguk a kiadók — nyomdászok neve dí­
szeleg a lapon, mint „felelős szerkesztő“. Ok szerkesztik 
(oliozak a németországi lapokból), szedik és kiadják. 
Nem tartozik ide, bogy a lap szellemével foglalkozzunk, 
mert mindkettőt alig olvassa valaki és ha szellemében 
lenne is valami magyarellenes — ennek éppen semmi 
hatása sincs es nem érdemes arra, hogy a hivatalos 
körök figyelembe vegyék, mert La betiltanák, nagy mu­
latságtól fosztanak meg az apatiniakat. A két lap egy­
mással folytonosan konkurál és nagyon éhesek az elő­
fizetőkre, hirdetőkre. Minden egyes számban egyik 
redaktor a másik ellen „echt Bäuerisch“ szidalmakkal 
él és ebben anuyira haladtak már, hogy családi szen­
télyeik intimitásait is pellengére állították a közönség 
előtt, mely a két redaktor viaskodásán, a lapok meg­
jelenése napjau mindig pompásan mulatott. De térjünk 
a dolog erdemére. Az egyik „Wochenblatt“ redaktora 
öles nagyságú, sárga színű fekete nyomású, tehát 
„svarcgelb“ plakátokon hirdette az ő lapja kitűnőségét 
es azon minden szépet és jót kitálalt, hogy magának 
előfizetőket csalogasson. A községben a plakátokat álta­
lános hahotával fogadták és bár a lap programmja, 
melyben a redaktor csak úgy dobálódzott a tudomány’ 
művészet, igazmondás, érdekesség kincseivel, melyeket 
szellemi tárházában tartogat: előfizető alig akadt egy- 
kettő. De még ez,t is megirigyelte a másik „Wochen­
blatt“ redaktora. 0 még nagyobb plakátokat csinált és 
azokkal konkurense plakátjait átragasztotta. Ez a pom­
pás amerikai izű ötlet is nagy derültséget keltett a 
községben és az egész dologban csak az volt komoly, 
hogy ez azt kérte a plakáton: „ne vegyék a másik 
újságot, mert ez hazaáruló“. Ez az állítás hatalmas 
csapas volt. Az illető igyekezett is mosakodni e vád 
alól, de meutegetődzése nem éppen sikerült, mert lapja 
tényleg hoz közleményeket a „Vorwärts“ cimü német­
országi szociálista lapból, pángermán szellemű. Erre 
pedig a mi derék magyar németjeinknek nincsen szük­
ségük. A két redaktor ur ettől kezdve kerülte egymást. 
De a veletlen mast akart, A „Bauerverein“ nyári helyi­
ségében összejöttek. Egy-két szó és kész volt a vere­
kedés. A két tollforgató, valóságos kakasviadalt rendezett. 
A harc heveben, most egymás arcára Írták a karcola­
tokat. A viadalt a nagyszámban jelen volt „Bursch“-ok 
igazi gyönyörűséggel ritka germán flegmával nézték 
végig. Mindkét viaskodónak volt köztük bive, kik ékes 
germán nyelven biztatták őket: „Matzl hau zu!“ „Jurge 
lass die net.“ „Ojjé, der kratzt“ stb. stb. Összekarmolva, 
megtépve vonultak el a kakasok, kitépték egymás tol­
lát és igy remélhető, bogy a két „Wochenblatt“ megszűnt 
élni- Ez a megemlékezés legyen felettük a halotti ének.

Aratók lázadása. Halálos kimenetelű vere­
kedést rendeztek e Ló 1-én a bácsmegyei kutasi pusztán 
alkalmazott aratómuukások, a kik a gazdaság vezetésével 
megbízott Huszka Béla ispánt agyonverték. A megejtett 
vizsgálat adatai szerint az eset részletei a következők: 
Petrovics Bogdán földbirtokos még ezelőtt két hónappal 
szerződtetett aratókat Hegyesről. A hatóság előtt kötött 
szerződés alapján a munkások még a múlt hó 26 án 
megjelentek a pusztán, hogy az aratás megkezdéséhez 
szükséges előkészületeket megtegyék. A szerződés meg­
kötésé után egy hónappal nagy jégverés volt a ha­
tárban s Petrovics gabonájában is nagy kárt tett, a mi 
arra késztette a munkásokat, hogy Petrovicscsal uj 
egyessegre lépjenek, a mit Petrovics el is fogadott s 
az emberek megkezdték a munkájukat. Hétfőn kellett 
volna hozzáfognak a buzavágásboz, azonban az ispán 
előbb más munkát akart velük végeztetni, a miről a 
szerződésben szó sem volt s csak ha azt elvégzik, kezd­
hetnek a tulajdonképeni aratáshoz. A munkások vona­
kodtak ezt a külön munkát díjazás nélkül teljesíteni, 
mire az ispán azzal felelt, hogy addig nem adja ki 
nekik a szükséges élelmi cikkeket. A munkások eleinte 
szép szóval követelték az elbírni cikkek kiadását, de 
minthogy ezt az ispán megtagadta, megrohanták a 
kamrát, hogy erőszakkai elvegyek a járandóságukat. Az 
ispán erre fegyvert fogott a munkásokra s a cselédséget 
is dorongokkal fölfegyvetkeztetve, a munkásokat igy 
akarta elűzni. A munkások azonban megragadták az 
ispánt, kicsavarták a fegyvert a kézéből, azután do­
rongokkal neki estek s addig verték, mig meg nem 
halt. A cselédség szétfutott a v erekedés elől s az egyik 
beres nyomban ertesitette a városban lakó gazdát, aki 
csendőrökkel jelent meg a szálláson, a gyilkosokat le­
tartóztatta. Az ispán megölésé után a munkások kiürí­
tettek a kamrát s mire a csendőrök megérkeztek, már 
távozni akartak a szállásról. Az agyonvert ispán fele­
seget és négy apró gyermeket hagyott bátra, kik szem 
tanúi voltak apjuk agyonverésének.

Gyümölcs szezon. A nyár hevében a gyü­
mölcsfák virágából érik a gyümölcs. Szorgos háziasszo­
nyok most a gyümölcs befőzéssel serényen foglalkoznak, 
hogy a téli évadban is meglegyenek a nyár örömei az 
asztalon. Ennél a munkánál nagy szerepet játszik és 
fontos szerszám : a hamozo kés. Ilyenek nagy választék­
ban es mindenféle formában Hajósevits András zombori 
kesesmesternél kaphatók, a kinek műhelyét itt tartózko­
dása alatt Szarvady Imre a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara elnöke megszemlélte és az ott látott kiváló 
késés iparcikkek felett a mesternek elismerését fejezte 
ki Melegen ajánljuk a háziasszonyok figyelmébe.

Cigánylakodalom. Cigánylakodalom volt f. 
hó 4 eu délután 3 órakor O-Morovieán. Zsiga Sándor 
mélykúti születésű zenész, szabadkai lakos, örök hűséget 
esküdött Balázs Rozália szép barna cigányleánynak. 
Érdekes menet volt az anyakönyv vezetőhöz, hová 12 
pár eiganyleany és barna cigánylegény, egyik szebb a 
másiknál, kisérte őket. Innen a templomba mentek, a 
hol a pap előtt megerősítették frigyüket.

Nagy idők tanúja. Kokn Lipót szabadkai 
nagykereskedő, 1848—49 es honvéd, aki Perczel Mór 
tábornok seregével küzdött a szt.-tamási ütközetben, e 
hónap elsején, életének 71-ik, házasságának 26 ik évében 
meghalt Szabadkán.

Vádak egy jegyző ellen. A vármegyei 
jegyzői kar kiváló tagja: Lovassy Ödön pivnicai jegy­
zővel semmiképen sem volt megelégedve néhány nyug­
talan vérű ember. Baj volt a szemükben, akármit is 
csinált a vezetőjük, azért egyre áskálódtak ellene, majd 
hogy mindenféle apró följelentésük folytán, melyeket a 
bódságbi főszolgabiróságon tettek, csak inkább kiderült 
Lovassy ártatlansága, eljöttek tanácsért egy helybeli 
ügyvédhez. Az ügyvéd azt mondta nekik, hogy föl kell 
Lovassy ellen minden lehetőt kutatni, aztán jöjjenek el 
újra hozzá, majd megfogalmazza ő nekik a bűnügyi 
följelentést, hogy soha nem mászik ki belőle. A pivui- 
caiak közül erre előállt Tir István volt községi bitó s 
azt mondta, tud ő nagyobb dolgot is. A jegyző bűnös 
manipulációt folytat az adókezelés körül, a mi pénzt 
behajt, abból a saját és pénztárosai részére juttat 
bizonyos részeket. Meg volt tehát a följelentés tárgya, 
az ügyvéd megfogalmazta az Írást, a mit aláírtak Tir 
István, Belényi András, Szlávics Mihály, Simon Mihály, 
Varga Mihály, Kubinyicz János, Kulcsár Pál és Vagala 
Pál, kik ilyeténképen hivatalos sikkasztással vádolták 
a helybeli törvényszéknél a jegyzőt. A végén azonban 
iszonyú nagy lett a fiaskó, mert a vádaskodók csúnyául 
fölsőitek. Már a fegyelmi vizsgálat kiderítette ugyanis 
a följelentés alaptalanságát, mert hát adott ugyan a 
jegyző részeket a beszedett adóból, de az százalék! 
jutalom elmén a törvény értelmében jogosan megillette 
őket. Erre megfordult a vádaskodás szekerének rúd ja 
8 most már a jegyző jelentette fel az ő jó barátait (?) 
rágalmazás és hamis vád bűntette miatt. A törvényszék 
nem találta őket bűnösöknek, mert ott azzal védekeztek, 
hogy ők megbíztak az ügyvéd jogi tudásában, aláírták 
a följelentést anélkül, hogy csak kételkedni mertek volna 
benne, vájjon szabad-e olyan dolgokat határozottan 
állítani, a mit egy ember talált ki ? A szegedi Ítélőtábla 
azonban másképen tekintette az esetet s mind a nyolc 
vádlottat elitélte 8—8 napi fogházra.

A nyúl lőtt — nem ón. A Magyar Erdész 
uj számában olvassuk a következő vadász- anekdotát:
A boldog emlékű kapszlis puskák idejében történt a 
Mózsi bá esete. Nagybátyám és a csűr bírája, egy öreg 
siculus, kit általánosan csak per „Mózsi bá“ trákiált az 
egész vármegye, egy perzselő meleg augusztusi napou 
kivittek, mint ott vakációzó diákgyereket a kukoricásba 
nyulászni. Egy nagyobb táblát hárman el is állottunk, 
mire egy pecér a Dudás és Trombitás nevű kopókat a 
kukoricásba beeresztette. Tőlem nem messze felvernek 
a köpök egy nyalat s viszik egyenesen Mózsi bá'uak. 
Az öreg ugylátszik, nem vette szemügyre a tapsiftilest, 
mert biz azt vagy kétszer a kopók ott megforgatták, 
de a lövés döreje csak nem jelzi, hogy tettre került a 
dolog. Végre jó negyedórái hajsza után egyszer csak 
megszólal a Mózsi bá mordálya s a kutyaáoncertnek is 
vége szakadt. Kíváncsian megyünk arra felé, de csak­
hamar egymásra bámultunk nagybátyámmal, midőn lát­
juk az öreget a kukoricásból kilépni, kezében egy ví­
gan rugdalódzó öreg nyuszival, melynek tükrébe ugyan­
csak szeretne belanyalni a nyelvét lóbáló két ugráló 
kopó. Szinte nem is volt helyén, de mégis azt kérdez­
tük tőle :

— Mire lőtt, öreg ?
Gyanítottuk ugyanis, hogy nem egyébre, mint arra 

a nyulra. 0 csodálkozásunkra egész flegmával azt 
válaszolta:

— A nyúl lőtt, nem én.
További kérdésünkre aztán elmondta, hogy a nyulat 

a sűrű tökindák között jó lövésre nem kaphatta s mivel 
azt a tarlóra a kutyák kiterelni nem bírták, ő biz' belé­
pett a tábla belsejébe, de a kukoricás nagyon sűrű volt, 
a kopók nyomába a nyúlnak s egyenesen rá, szemközt 
hozták s a szegény nyuszi igy megszorítva, ijedtében 
kitérni nem bírván, nekiugrott Mózsi bának, aki azt 
félkezével ügyesen nyakon is csípte, mire a rnákogó, 
vergődő tapsifüles egyik lába beleakadt a felhúzott flinta 
kakasába s a fegyvert elsütötte. így tehát csakugyan 
igaz volt, hogy „a nyúl lőtt, nem én.“

Az aratás. Úgy a belügyminiszter, mint a föld- 
mivelésügyi miniszter körrendeletileg intézkedtek az 
iránt, hogy az aratási munkaiatok fennakadást ne szen­
vedjenek. A miniszterek utasították az illetékes hatósá­
gokat, hogy amennyiben a munkaadók és munkások 
között egyetlenségek fordulnának elő, azokat soron kívül 
azonnal intézzék el. Nagyobb zavarok esetén a belügy­
miniszter táviratilag értesítendő, ki a szükséges intézke­
déseket nyomban fogja megtenni.

Könnyelműség áldozatit.. Bajmoki levele­
zőnk Írja : Ruzsik János, a ki valamikor jobb napokat 
látott s volt annyi vagyona, hogy kevés munkával gond­
talanul megélhetett volna, a munka s a takarékosság 
erényéről semmit sem akart tudni. Természetes, hogy 
igy a vagyon elúszott. A jó élethez szokva, folytatni 
is akarta s igy fokról fokra sülyedt, mig oly melyre 
nem szállt, hogy már a lopásra fanyarodott. Ezen mes­
terségét oly ravaszul folytatta, hogy soha semmit se 
lehetett rábizonyítani. Néhány nap előtt azonban Gutt- 
mann Mór itteni kereskedőnek sikerült a jómadarat 
tetten érni és az itteni rendőrségnek átadni. A kihall­
gatásnál Ruzsik beismerte bűnét.

Elcsípett lókötők. Az ó-becsei rendőrség 
sikerült fogást csinált. Már már feledésbe ment lólopás 
tetteseit derítette föl, a kik már a bíróság börtönében 
ülnek. Ezelőtt mintegy 3 hónappal történt, hogy Pollák 
Frigyes zentai lakostól elloptak két lovat. Az ottani 
rendőrség a csendőrséggel karöltve kutatta a tetteseket, 
de meg nyomukra sem akadtak. Végre az elmúlt Léten 
Berényi Béla rendőrfelügyeló oly nyomra akadt, a mely 
célhoz vezetett. A lovakat Felsö-Kovilon megtalálták és 
Mirits Jócó s Kovács Ferenc (Kinka) gyanús egyéneket 
s orgazdákat letartóztatta s a bíróságnak átadta.

Névmagyarosítás. Sztahulyák József uj-ver- 
bászi lakos, Ferenc-csatorna r. t. tisztviselő, nevét „Szent- 
györgyi“ re magyarosította a belügyminiszter engedé­
lyével.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :
BITTERMANN NÁNDOR.



HIRDETÉSEK,

Eladó földek Szlavóniában.
rrlrr

Fericancén 14 kai. hold 
szántóföld. 4 hold rét. csendes ház 
If> hold belsó'sóggd| szabadkézből 
( Iádé» Fodor Lászlónál,

Egy 2 lóerejű Brauner-fele 
gőzmotor teljesen jó álla­
potban eladó. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. 3_3

Egy jo házból való fiú 
tau:rn.o:n.cuLl felvé­
tetik Stehler Rezső 
oras-üzleteben Zomborban.

birtokosok íifyeiffií
Alulírott cég gömbölyű és hasított 

tölgyíakarót, valamint gömbölyű be- 
rovl és lucfenyő szőlőkarót úgy azon­
nali mint tavaszi szállításra minden 
mennyiségben a legolcsóbb árak 
melleit ajánl

(Ernst János és Both
faiiagy kereskedése UJ VIDÉK EK

10—9

150 hektó
kitűnő baranyai siller és fehér
bor eladó Csirszka Konrádnál 
Bezdánban.

3520. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
A zombori járáshoz tartozó Gákova községben a 

66 korona 66 fillér havi fizetéssel javadalmazott községi 
irnoki állás 1901. évi szeptember bó 1 -tői 1902. évi 
Julius bó 1-éig terjedő időre ideiglenesen megüresedvén, 
annak betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi augusztus 
hó 10-éig nyújtsák be.

Zornbor, 1901. évi julius 3-án.
Müller Béla,

szolgabiió.

497. szám. 
kig. 1901.
Z3rird.etxaa.023.37-.

Báes-Novoszelló község elöljárósága részéről ezen­
nel közhírre tétetik, miszerint az 1883. évi XX. t. c. 
3. § a értelmében a község mint erkölcsi testületet illető 
vadászati jog 1901. évi augusztus bó 15-től 1907. évi 
augusztus hó 14-ig terjedő 6 (hat) évi időtartamra 
901. évi julius hó 21-ik napján délutáni 

2 órakor Bács Novoszelló községházánál tartandó 
nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
uiva.alos urak alatt megtekinthetők.

Bács Novoszellón, 1901. évi julius bó 1-én.
Fejes Ágost, Schmidt János,

jegyző. 3—2 biró.

1496. szám. kig. 1901.

HIRDETÉS.

1017. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Almás községben újonnan rendszeresített köz 

igazgatási segédjegyzői állasra pályázatot hirdetek, 
ennélfogva felhívom a pályázni szándékozókat, hogy 
az j&83. évi I. t. e. 6. § atian előirt képesitésüket, nem 
különben az eddigi működésükét igazoló okmányaikká 
felszerelt kérvényüket folyo évi julius ho 15-ig 
alulírott főszolgabírói hivatalnál aunal is inkább nyújtsák 
be, mert a később beérkező folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Évi fizetés 800 korona.
Bacs-Almáson, 1901. évi junius bó 29-éu.

"v^ ojnits.
^ főszolgabíró.

Hirdetmény,
Van szerencsénk a Zombor és vidékén ]aö(' 

n. é. közönségnek becses tudomására adni, ]„Mr, 
intézetünk Zomborban vezérügynökséget állított 
fel, melynek vezetésével választmányi tau-,,,,1. ,

Dózsa Benő urat
a zombori kereskedelmi és iparbank volt vezér 
titkárát bíztuk meg és részünkről teljmegliaf-ri 
mazással ruháztuk fel.

Első leáaykiházasitási egylet m. sz 
Leány és fiú biztosító intézet

Budapest, VI.. Teréz-kürut 40—42., saját ].alot.-í

Fenti hirdetmény kapcsán tiszteletteljesen 
jelentem, hogy működésemet f. évi julius hó 1 én 
a bajai utcában (szerb templom átél lenében i lév" 
Vujits Pál házában bérelt ideigl. irodámba] 
megkezdtem és kérem, hogy biztosítási ügyükben 
bizalommal hozzám fordulni szíveskedjenek.

Tisztelettel
DÓZSA BENŐ,

Első leáuykibázasitási egylet 
vezérügynökség főnöke.

az

767. szám. 
1901.

Alul irt

Árverési hirdetmény.

1U2. §-a 
zombori

bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.
értelmében ezennel közbi1 rre b „gy

tek. kir járásbíróság 1901. évi Sp. II. 250/4.

Bars Martouos község a f. évi julius 10-én 
e 8 órakor megtartandó nyílt versenytárgyaláson

rendszerben furat ni a kö­
ti
barom itatok utat óhajt artézi 
vetkező feltételekkel:
zasaval "óumHh T" ti!'™emiyiség 2" csővek alkalma 
/.asaval ..,0(10 literben állapit meg butánként: minden
nénin szerszám es anyag beszerzéséről vállalkozó goG.
ö-kodik. Vállalkozó szavatosságot vállal megfelc/n,"
Sí VÍZ el<,alli,ásáért. A fúrás mely-

rC oUTbU mele,t,en van meghatározva olykéut boav 
ezen mélységén belül bármikor is beállítható a ’fúrás 
ha a község megfelelő vizet kaphat. A ’
sikerülvén, vállalkozó a községtől 
last vagy díjazást nem nyer.

Előleg avagy részletfizetést vállalkozó nem köve­
telhet, hanem mindhárom kútfúrásnak befejezése s k«

tjfäLVr-'4 “r-
vara az l. kut vallalati összege a II huta « TTT .. 
kute két év múltán kamat nélkül, de csak azon^ííi ^
ha a kutak kifogástalanok ; elleuesetben tak “ y 2’ 

at \allalkozo követelésére, ha a kutakat a viz mi 
m;sege es mennyisege tekinteteben megfelelően helyre-' 
aditotta. - kikiáltási ar 24 kor. folyó méterenként 

Bacs-Martouos, 1901. julius 4 eu.

vállalat nem 
semminemű kárpót­

olt VI ts Emil,
jegyző. Eaggyas Pál,

hiro.

Hii d.etm érrjr _

tian 11
1.

dók.

Nemet Palánkáu folyó évi julius 
délután 3 órakor a községházban a 
bebútorozása, illetve fölszerelése a köveik 

: nyilvános szóbeli árverésen bizt 
csoport. Asztalos-munka: kap 

táblák, asztalok stb. 1449 kor.
11. csoport. Asztalos munka 

-H1 üli.
Hl- csoport. Asztal-, ágy­

kor. 20 till.
IV. csoport. Órák, vasáo-vak 

telszerelesek 870 kor. 90 tilA ’
teszi-A hana,,peuz a,z: eS.ves csoportösszeo-ek 
lLSZI • * munka szailitasanak ' *
augusztus 25 ike.
«v-vAZl“!!“’™, a, ide ,onalko,6 killt

et es árlejtést teltételeket hétköznapokon a 
0 ° fbl kezdve a iegvzöi iroda-

1901.

teszi,

szá.m, végzése következtébe“,, Pocskay Sándor városi 
ügyész áltál képviselt Zombor szab. kir. város közön­
ségé javára Konyovits Nedélykó zombori (si karai) 
akos ellen 112U kor. és járulékai erejéig 1901. évi 

|unius hó 13 án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 738 korona 40 fillérre becsült kö­
vetkező ingóságok u. m. : bor, bútor és 2 lánc kukorica 
termés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság
.... , ,evi , ; 91°/2' sza,,lu végzése folytán 1120 korona 
toké követel es, ennek esedékessége napjától járó 8»/n ka­
matai es eddig összesen 47 kor. 80 fillérben biróilag már 
megal apuott költségek erejéig Zomborban (Sikara er 
i°m-/ perCS akasán leendó eszközlésére Í9U1. évi julius 

, , " naPJatlak délutáni 3 órája batáridőül ki tűzetik és
anoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg fiogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. 
c. t. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
i-s e- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t c. 102. 
§’a élteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborban, 1901. évi julius bó 4 én.

Cservenka jLajos.
kir. bír. végrehajtó.

3—2

697. szám. 
kig. 1901.

Karavukova községben az irnoki állás 10 hónapra 
vagyis folyó évi szeptember bó I tői egész 19h-, A 
junius bő végéig megüresedvén, felhívom mindazokat* 
kik ezen évi 720 korona készpénz fizetéssel egybekötött 
község! irnoki állást elnyerni óhajtják, hoA kérvé­
nyeikkel hozzám, alulírott községi jegyzőhöz fordul 

Karavukováu, 1901. évi julius bó ’ iauaii.
au.

2—1
Rumbach Mihály,

jegyző.

3311. szám. 
kig. 1901.

Di
VI* ti# V» MB »

éj*

Bács-Bodrogb
zett O fezivac és Uj-Szivac — 
mintegy 10,000 lelket számlál 
állategészségi

vármegye zombori járásába kehele- 
együtíesen a két község 
— községekből alakított 

6. körben üresedésbe jött ó-szivaci köndiat- 
m-vos. allasra ezennel pályázatot hirdetek s feli,ivón, az 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen ü-k/.erelt 
kérvényeiket hozzám folyo évi julius ho 25-éig 
anua is inkább nyújtsák be, mert a később érkezettek 
figyelembe vetetni nem fognak.

Az állatorvos javadalmazása:
1. 1200 korona évi fizetés.
2- Nappali látogatásért 40 fillér.
3. Éjjeli látogatásért 80 fillér.

, 4-Ja>;yákon kivétel nélkül ej jel és nappal (ingven 
fuvar) 80 fillér. 1 bJ

5 Ellesnél való közreműködésnél 2 korona.
A megválasztandó állatorvos köteles az állategész- 

8 ég ügyi törvényben gyökerező hivatalos teendőket dij- 
teljesiieni, valamint a községi elöljáróság által 

fizetésképteleneknek kijelentett felek beteg állatait in­
gyen gyógykezelni.

Zombor, 1901

3 — 1

évi junius bó 30-áu.

Tárezay Dezső,
főszolgabíró.

1278. szám. 
kig. 1901.

2825. szám. 
tkvi 1901.

lió 14-én
zárda-iskola 

ező esoportok- 
osittaini :

• Ina- es iskolapa- 
iO fill, 

ikásbutorok 972 kor.

febérueműek 1595

i, konyhai, kerti

10°, o-át 
pedig f. é.

hivatalos órák alatt f. 
bau megtekinthetik. 

Nemet l’aluuka, 1901
re a jegyzői 

■ évi julius bó 6 áu.
Schröder György,

az építési bizottság elnöke.

árverési hirdetmény.
, ,Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatosag közhírré teszi, hogy Bács Bodrogit vármegye 
arvapénztára végrebajtatónak Márton imréué végre­
hajtást szenvedett elleni 32 kor. 30 fillér költség és 
járulékai kielégítése miatti ügyében az ó sztapári 11 
sz betétben 426. hr sz. 306 □ öl ház és udvar; úgy
4A' hA ez- 402 □ 51 sza',tó yW korona kikiáltási 
arban U Sztapar községházánál 1001. évi augusztus hó 
2-ik napján délelőtt 10 órakor bírósági végrehajtási ár­
verés alá fog boesájtatni s a kikiáltási áron alul is el

Bérbeadási hirdetmény.
Bács-Bvesztovác község határában az 1883. évi

ítr-'-i •rV,eny-C!kk ertelmébeu gyakorolható, a község mint 
0 est .estulet tulajdonát képező vadászati jog 1909 

ev, januar hó 1 étől 1906. évi augusztus bó löéig ter- 
jedo időtartamra folyo évi julius hó 24-én dól- 

t il orakor Bacs Bresztovác községházánál tar- 
nyilvanos árverés utján haszonbérbe fog adatni. 

a!uereS1 feitetclek a!uiirt községi elöljáróságnál

előtt
tandó

megtudhatók.
Bács-Bresztovácon,

Zányi Bódog,
jegyző. 3.

iljaróságt 

1901. évi junius bó 27-én.

Frittmann Miklós,
biró.

1277. szám. 
iig. 1901.

fog
szándékozók 

íz
kiküldött kezéhez
... , . ozok tartoznak a ki kiállási ár

u-at készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok-

litott

adatni.
Árverezni

10°

ban a kl)\“,dött kezéhez letenni, vagy neki a biro 
sagual elolegesen elhelyezett bánatpénzről kiálli 
É’lisiiifrx 6nyt Htszolg'áltatüi.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és 
ped,g az elsőt egy bó, a másodikat két bó, a bar 
mariikat barom ho alatt, mind' 
számított 5° 0 kamattal együtt 
b'vatal mint letét pénztárnál befizetni 
jaro kincstári illetéket viselni. A bá 
részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi május bó 14

Bérbeadási hirdetmény.
Bacs-Bresztovác község tulajdonát kénező 

agyv-endegűm! használt - 2 lak, 2 koresn,’,na 
vende

f az árverés napjától 
a zombori kir. adt 

és a vétel után 
inatpénz az utolsó

-én.

fi spjtini k r. jiíjslirísáj mit ttleiíinjii tiatoság.
Bitem™ Kitó., « u któp. i,

, . eddig
lém/r'f Lc‘e k7'T'„1 lkél“k.mí 1

l-r.zzalarlm- udvar és kerüli i/i//^1“1’"1 álld él,llle' a 
1961 évi deceurte, d 17' WOjT év, jauusr hú Múl 
1901. évi iulius b^ g- J4d,° 6 evi időtartamra
Bács-Breszlováe íelelét‘ 9 árakor
utján a lexrlöhhot ■ ■ ^ azaual nyilvános szóbeli árverés utján a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni
ben banalnényü|ar 6°° k°r°Da’ me,ytö1 10% készpéuz- 

A tfthhi * aZ arVe/és. ^^kezdése előtt leteendő, 
megtudhatók. a‘Veresi feltetelek alulirt elöljáróságnál

r tiack Hresztovác, 1901. évi junius bó 27-én.
Zanyi Bódog, Frittmann Miklós,

)eg>'ző" 3-3 biró.
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Fél évre . 
Negyed i

A lap szt I
küldemcn; : 
nek, any., j 

nosn; :
Q3------------- J

Egyes szád

Gaz(i

Sóliajtozv 
a kalászok lt d 
Mintha szegyei 9 
országszerte: \a 
gazdag alföld, d 
felvidék, a kö\ d 
dik. Nem üt b; 
a buza, zab, íol 
rozsdás, szorul 
minden ellenség 
tiporja remén\ ij 
lünk 7 Az adó, J 
honnan kerül k 
az meglesz talál
rád ? Oly kérd 4
csak nézünk i 
reményünk hely

Országúul:,I 
és kapás nővénvl 
Ha nem sikeri'11 
csak együtt min] 
számitásunkat, j 
zásától. Nincs I 
mezőgazdasági 
nyeink. Az itt tJ 
gyári ipar kist él

Ily körülírna 
bácskai gazda 
közt is az egy-j 
munkája után d 
nyaival a kilát! 
foglalkoznunk iJ 
sának könnyitésa 
mert oly szUksél 
mint a meleg,

A kai asz« i <1 
zonyos. előttüi U 
van még gazdasa 
mivelési ága. i 
pedig a tenger a 
hizunk, mint se 
a reményt felad 
messze vagy un c

A „B

Szálán I 
Gyéke íj 
A tori al 
Levélt al

Dagad I 
Feszül J 
Nyílás .1 
Becsül J

A szít éU
Sziuek
Nyilai.
.8 cikk-I
Méláz. íj 
8 mint I 
Meglel cl 
8 szab

C’S'.'dáy
Felhői ü 
Melyei 
8 ezer J

A nag
deletére, illetve 
zással értesitjül

a JB


